

# 龙岩市数据管理局

龙数〔2024〕23号

办理结果：A

## 龙岩市数据管理局关于市政协六届三次会议 第20241064号提案的答复

致公党市委会：

贵委提出的《关于构建人才工程中心 推动我市数字经济发展的建议》（20241064号）提案收悉，现将办理情况答复如下：

近年来，市委、市政府深入实施新时代人才强市战略，加快推进“才聚龙岩”行动计划，深入实施“紫金山英才”“岩籍人才回引”“选优生”“柔性引才”4大专项行动，实现我市人力资源配置最优化、效益最大化。市数据管理局根据工作职能，加快推动产业数字化转型、推进“产学研用”

深度融合，紧密对接龙岩籍互联网乡贤返乡落地数字经济项目，助力数字经济人才返乡创业就业。

一是深化实施“互联网返乡工程”。自2015年我市实施“互联网返乡工程”以来，每年春节期间举办互联网乡贤新春沙龙，邀请在外互联网乡贤回岩座谈交流，争取支持返乡投资，取得良好成效。2020年，我市举办了首届互联网大会，市政府聘任15名互联网乡贤担任数字经济发展顾问，成立了龙岩市互联网精英联合会，进一步丰富了活动载体。2021年“实施互联网返乡工程”写入了《福建省“十四五”数字福建专项规划》。2024年上半年，新增落地阿里资产竞价平台、福建金润数智化营销科技等7个互联网返乡项目，累计落地返乡项目114个。通过实施互联网返乡工程，有助于利用乡情乡缘等纽带广纳专业人才，助力我市数字经济进一步发展壮大。

二是拓展人才交流平台。通过承办数字中国创新大赛数字党建赛道、数字文旅赛道，征集一批高质量的党建、文旅信息化创新解决方案和优秀应用案例，为智慧党建、智慧文旅、数字经济人才培养、新技术应用等提供有效平台载体。此外，通过政府组织、行业协会、高等院校等机构，加强技术培训交流，举办数字技术专题培训，培育企业数字人才。2023年以来累计举办行业技术研讨会、培训会等各类培训活动27场次，培训人数达3300余人。

**三是推进“政产学研”融合发展。**依托龙岩学院、闽西职业技术学院、龙岩技师学院等院校，健全校企协同育人机制。比如，抖音与闽西职业技术学院合作落地了“数字经济产业学院”；与龙岩技师学院合作落地了“抖音数字技能学习中心”，持续深化实施“抖音数字营销未来星”等项目，重点面向乡村地区培育互联网营销师、农村电商人才，累计培养新媒体人才 3000 余人、电商相关岗位人才 482 人、抖音短视频相关岗位人才 286 人。

**四是完善数字经济人才目录。**对接市人社局，积极推动将区块链工程、数字孪生应用、互联网呼叫中心、数字标注等龙岩市紧缺急需工种列入人才目录，通过政策导入支持推动数字产业紧缺急需人才培养。

下一步，市数据管理局将加大数字经济专业人才培养力度，完善数字经济人才库和“智囊团”，着力解决我市数字经济人才不足问题。通过承办数字中国创新大赛、数字技术专题培训等形式，促进数字经济人才的对接交流。持续深入实施“互联网返乡工程”，深化推进“政产学研”融合发展，积极探索推进数据要素招商，为我市数字经济加快发展提供坚强保障。

感谢贵委对我市数字经济发展的关心和支持！

领导署名：陈俊明

联系人：丘玉斌

联系电话：18250390252

龙岩市数据管理局

龙岩市大数据和政务服务管理局（代章）

2024年8月19日

---

抄送： 市政府督查室、市政协提案委。

---

龙岩市数据管理局综合科

2024年8月19日印发

---